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J’ai 46 chromosomes dans chacune
de mes cellules, a I’exception de mes
cellules sexuelles qui en possedent 23.

D’ou vient I’ADN de mes chromosomes ?
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Cellule ceuf:
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Sexe de I’embryon: paire de XX pour les filles
paire de KY pour les gargons.

Chaque chromosome possede plusieurs
génes (200 & 3000 par chromosome).

Un géne est un des programmes visant

a fabriquer et faire fonctionner le vivant.

1 des programmes
pour fabriquer le nez

1 des programmes pour
faire fonctionner I’estomac

Le nombre de chromosomes varie selon I’espeéce :
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." Pourquoi suis-je unique ?

Le génome est comme une
partition de musique, chaque
individu étant autant de variations
originales du méme theme, avec
deux ou trois notes différentes.

L’ADN n’est pas vivant!
Seules les cellules le sont.
L’ADN est une molécule
comme I’eau ou I"oxygéne
que 1’on respire.

L’ADN humain compte 3 milliards de bases (A,T,C,G). Sur ces 3 milliards de bases, seules 0,01% a 1%
différent entre deux étres humains et seulement 2 % différent entre le chimpanzé et I’Homme.




Chaque étre vivant
est fait de cellules,
les briques du vivant.

Ou
se trouve
I'’ADN ?

(té Combien peut-on

mettre de cellules
dans 1 milimetre ?
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Quand les cellules se
multiplient, 1’ADN est
recopié puis enroulé en

pelotes:les chromosomes.
Centimetre

1 cm=10 millimétres

Millimetre Micrometre Nanometre
1 mm=1000 pm (micrometre) 1 um=1000 nm (nanometre)

Inm=10° m (1 milliardieme de meétre)



